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capitolul 7, 11:  ”Scris  este:  Casa  Mea, 

casă  de  rugăciune  se  va  chema;  dar  voi  

o  faceți  peșteră  de  tâlhari ! ”.  

Sf. Evanghelist  Matei  zice,  cu  prilejul  

uciderii  pruncilor  de  către Irod,  că  s-a  

împlinit  cuvântul  spus  de  profetul  Ieremia  

(capitolul  31,  45). ”Atunci  s-a  împlinit  

ceea  ce  se  spusese  prin  Ieremia prorocul: 

«Glas  în  Rama  s-a  auzit,  plângere  și 

tânguire  multă,  Rahela; își  plânge  copiii  

și nu  voiește  să  fie  mângâiată,  pentru  că  

nu  sunt.» ”. (Matei  2,  18) 

Sf. Apostol  Pavel,  vorbind  despre  

legământul  Nou, se  referă  la  profetul 

Ieremia: ” Iată  vin  zile,  zice  Domnul,  când 

voi  face  cu  casa  lui  Israel  și  cu  casa  lui 

Iuda  testament  nou”. (Evrei  8, 8) 

 

 (Preot  Prof. Dr.  Nicolae  Ciudin,  

Studiul Vechiului  Testament) 

 

Profetul  Ieremia,  al  cărui  nume  în  ebraică  

înseamnă  ”Dumnezeu  a  izgonit  ”  pe  poporul  Său,   a  

fost  fiul  preotului  Hilchia.  Familia  preotului  locuia  în  

Anatot, astăzi  Anata,  situată  la  4  km  nord-est  de  

Ierusalim. Profetul  n-a  fost  căsătorit,  căci  Însuși  

Dumnezeu  i-a  poruncit  să  nu  se  căsătorească.  El  a  

fost  ales  pentru  misiune  profetică,  înainte  de  nașterea  

sa. A  fost  chemat  la  profeție  în  anul  al  treisprezecelea  

al  domniei  regelui  Iosia.  La  început,  profetul  se  scuză  

că  este  prea  tânăr  pentru  a  primi  sarcina  profeției,  

nesocotindu-se  în  stare  să  vorbească  poporului. 

Activitatea  sa  a  durat  40  de  ani  sub  domnia  a  cinci  regi:  sub Iosia  17  ani,  sub  

Ioahaz  3  luni, sub Ioachim  11  ani,  sub  Iehonia  3  luni  și  sub  Sedechia  11  ani,  până  după  

dărâmarea  Ierusalimului. Activitatea  profetică  a  lui  Ieremia  se  desfășoară  într-un  timp  

când  regatul  Iuda  era  într-o  totală  decadență.  Regele  Manase (687-642)  a  introdus  și  

încurajat cultul  zeilor  păgâni  în  locul  adevăratului  Dumnezeu.  După  dânsul, fiul  său  Amon  

săvârșește  fărădelegi  și  mai  urâte.  După  regii  nelegiuți  a  venit  Iosia,  un  rege  pios,  care  

a  restabilit  cultul  adevăratului  Dumnezeu,  operă  la  care  a  contribuit  și  profetul  Ieremia.  

Sub  acest   rege  pios,  Ieremia  și-a  început  activitatea  sa  profetică. După  moartea  lui  Iosia  

au  urmat  regi  necredincioși  de  pe  urma  cărora  Ieremia  a  avut   mult  de  suferit.  Poporul  

se  revoltă  și  mai  mult  împotriva  profetului  când  acesta  a  prezis  robia  de  70  de  ani  

printre  popoare  păgâne  în  Babilonia. Din  privința  profețiilor  lui,  neplăcute  poporului,  

Ieremia  a  fost  nevoit  să  fugă  din  Anatot  și  să  locuiască  în  Ierusalim,  căci  nu  numai  

locuitorii,  dar  chiar  și  rudele  căutau  să-l  omoare. De   altfel,  nimeni  dintre  profeții  

Vechiului  Testament  n-a  îndurat din  partea  conaționalilor  săi atâtea suferințe, batjocoriri,  

huliri, bătăi,  atentate  contra  vieții. Dar toate  acestea  nu  l-au  abătut  de  la  misiunea  sa, ca  

mijlocitor  între  Dumnezeu  și  oameni.  După  moartea  profetului,  conaționalii  s-au  convins  

atât  de  mult  de  adevărul  spuselor  sale, încât  au  început  să-l  cinstească,  crezând că  el  va  

fi  profetul  ce va  pregăti  calea  pentru  Mesia. 

Prorocul  Ieremia,  frescă 

În  profețiile  sale  Ieremia  arată  că  

Dumnezeu  este  viu  și  etern,  iar  zeii  

păgânilor,  în  raport  cu  Dumnezeu,  sunt  

lucruri  neputincioase,  făcute  de  mâini  

omenești. ”Iar  Domnul  este  adevăratul  

Dumnezeu,  este  Dumnezeu  viu  și  Împărat  

veșnic,  de  mânia  Lui  tremură  pământul  și  

neamurile  nu  pot  suferi  urgia Lui.” (Iere-

mia  10, 10) 

Cu  privire  la  Mesia  a  prezis: ” Iată,  vin  

zilele,  zice  Domnul,  când  îi  voi  ridica  lui  

David  Odraslă  dreaptă  și  va  ajunge  rege  și  

va  domni  cu  înțelepciune; va  face  judecată  și  

dreptate  pe  pământ.”  (Ieremia  23, 5) 

Autoritaea  divină  a  cărții  lui  Ieremia  

este  în  afară  de orice  îndoială.,  întrucât  

despre  ea   găsim  mărturii  în  Noul  și  

Vechiul  Testament. Însuși  Domnul  nostru  

Iisus  Hristos  când  alungă  vânzătorii  din  

templu  amintește  citatul  din  Ieremia 

 


